

■派出所的故事

望麓园派出所：事事为民 步步为赢

法制周报·新湖南见习记者 杜巧巧

如果在手机地图 APP 搜索长沙市公安局开福分局望麓园派出所，你就会看到曲折的路线和周边如蛛网般的街巷。这里虽处闹市，却深藏于巷弄中；虽在城区，却大部分是老旧的楼栋。在这个面积约 1 平方公里的片区，却坐落着省中医附二、长沙市第一医院、省妇幼 3 大医院。

如何在小辖区取得大作为，是望麓园派出所 50 余名民辅警共同探寻的路径。他们用脚步丈量民情，用行动温暖民心，将人民警察为人民的庄严承诺体现在一言一行、一举一动中，落实在每一次出警、每一份坚守中。近日，记者就探访了这个深藏在街道巷陌内的派出所。

“步步为民”倾力化解噪音扰民纠纷

要是用计步器来给警察打分，那望麓园派出所民警刘绍海一定能用脚步交出一份合格的答卷。从刑侦民警转岗社区民警，虽然工作内容有些许变动，但他始终用自己的责任和耐心，让警徽熠熠生辉。

去年 7 月，正在值班的刘绍海接到报警电话，对方称自己姓吴，系辖区某小区的业主，因对面楼栋宾馆的空调外机噪音过大，严重影响家人的正常生活，请求警方帮助。接警后，刘绍海走到吴先生所住的小区，查探实情。经实地了解，该空调外机系吴先生对面楼栋某宾馆所装，因宾馆系几位股东合伙营业，吴先生每次想就此事和宾馆方沟通时均未果。考虑到噪音太大影响小孩学习及家人睡眠，吴先生只得报警求助。

从派出所到吴先生所在小区，大概 900 步的距离，刘绍海已经记不清往返了多少遍。接警当晚，值完班的刘绍海又抵达吴先生家中，在被噪音“3D”环绕近半小时后，他心里有了主意。

考虑到宾馆合伙营业的特殊性，刘绍海到宾馆时直接要求和法定代表人刘某进行协商。在对其释法明理后，刘绍海邀请刘某参加由他牵头组织的协调会，在相关部门见证下解决此事。刘某同意后，刘绍海一边陪同环保部门分时段在吴先生家进行噪音检测；一边耐心劝抚吴先生，提醒他不要有过激行为，要合法维权。

后来，在街道、社区相关工作人员见证下，刘某看到噪音检测结果违反相关标准，当即表示配合整改，还周边居民一个清静的居住环境。



刘绍海在进行调解。

接 01 版①

深入查找政治偏差，着力发现和推动解决制约高校和国企高质量发展的主要矛盾、深层次问题，推动高校落实立德树人根本任务，为党育人、为国育才，推动国企准确把握功能定位，防范经营风险，做强做优做大国有企业和国有资本，为服务“三高四新”战略，建设现代化新湖南提供坚强保障。

据悉，省委巡视组将在被巡视单位工作 1 个半月左右。其间设立专门值班电话和邮政信箱，主要受理反映被巡视党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。巡视组受理信访截止时间为 2021 年 10 月 15 日。

(十一届省委第十二轮巡视进驻一览表详见本报微信公众号)

接 01 版②

《办法》明确法院对 11 类涉企案件进行生产经营影响评估，即企业和企业出资人、股东、高管、关键岗位上技术人员涉嫌经济犯罪的刑事案件；对企业可能造成停产、关闭等重大影响的行政案件；侵犯企业知识产权、商业秘密，且对企业生产经营造成严重影响的案件；涉新技术、新产业以及新的商业模式，可能引发技术进步和产业升级的案件；涉投资规模较大、建设周期较长、产值规模大、就业人数多、缴纳税收多的案件；国家和省级战略经济政策重点扶持和鼓励领域企业的案件；影响区域金融稳定的案件；可能会引起上市公司股价异常波动的案件；涉“专精特新小巨人”企业的案件；涉小微企业生存的案件；其他可能影响企业生产经营或波及社会经济稳定等情形的案件。

《办法》强调，涉企案件的承办法官和合议庭为责任主体，庭长、分管院领导承担监督责任。在立案阶段，要有针对性地引导企业依法选择先行调解、速裁等经济便捷的纠纷解决方式，促进纠纷多元化解；在保全阶段，尽量采取“活封”“活扣”措施保障企业正常生产经营，依法审查企业变更、解除保全的申请；在执行阶段，强化依法执行、文明执行、善意执行理念，重点评估执行时机、策略和方法可能对企业生产经营造成的影响，审慎适用强制措施，确保公正高效执结。在刑事审判中，依法保护企业和企业家人身和财产权益，依法准确甄别涉案财产；在行政审判中，对因土地征收、房屋拆迁等问题引发的涉企行政争议的影响评估，应充分听取企业的合理意见，促进行政争议实质化解；在民商事审判中，严格限制认定合同无效的范围，加大对知识产权侵权行为的惩治力度，审慎审理股权类纠纷案件和破产案件。

不久，吴先生特意到派出所对刘绍海表示感谢。“我走过来发现还蛮远的，您居然来来回走了那么多次，太感谢您了！”吴先生有感而发。

“跨界”挑战 民警变群众“娘家人”

望麓园辖区，共有 3 个省级重点医院。警察驻守在医院，其职能就从打击犯罪的能手，扩大为守护医院安全的“专家”。

“你凭什么干涉我要孩子的自由！”“凭我是孩子的爸爸！”……今年 8 月 22 日上午，正在湖南省妇幼保健医院警务室值班的民警张永锋看到一对年轻男女在警务室内推搡。

看到女子已有孕像，为安抚她的情绪，张永锋用眼神示意男子暂时先出去。经了解得知，这对年轻情侣还没有领结婚证，但女方已怀孕 6 个月，因其想在工作、学业上有所突破欲中止妊娠，为此和男友产生了分歧，2 人在产检时吵了起来。

详细询问 2 人的情况后，张永锋觉得他们还是互相在乎的，因女方孕期情绪不稳定，男方又比较木讷，导致 2 人在沟通时出现矛盾冲突。张永锋细声安慰：“现在有几个问题要先解决。首先，结婚还是不结婚，孩子要不要，结婚日子怎么过，不结婚怎么善后？”

听到这里，女子渐渐冷静下来，表示自己确实太年轻太冲动，对生命缺乏敬畏之心。看到她的情绪慢慢平复，张永锋给她倒了杯热水后出门和男方聊了起来。从男方口中得知，2 人因为疫情和女

方身体原因，原定的婚期一直在延后。男

方再三强调对自己的行为表示后悔，以

后一定多理解和关心。“这些话你应该当

面对她说。”张永锋道。

但是，当男子再次进入警务室时，女

子情绪又变得不稳定。张永锋只得再次

授意男子先出去，由他来安抚女子。在张

永锋的劝说下，女子说：“我知道我的行

为有时候也不妥当，我会叫我哥来接我，

谢谢张警官，感觉您就像我的娘家人一样

替我着想，我以后遇事不会再冲动了。”

将女子送下车后，这场近 3 小时的

调解才告一段落，“这个事情调解成功我

还是蛮自豪的，感觉我又可以更好地和

妻子沟通了。”张永锋松了口气。

所长说——

切实为群众办实事、办好事

望麓园派出所所长
叶松林

辖区发案率逐年下降，是我到任以来最自豪的一份成绩单。

老百姓满意，让群众更安心，是我一直以来的追求。小小派出所，饱含一方老百姓的期盼，事关人民群众的幸福感，满足群众的所思所想，是我的分内工作。接下来，我将带领全所民辅警继续想群众之所想，急群众之所急，解群众之所困，切实为群众办实事、办好事。

涟源公安召开“雷霆行动”部署会

本报讯(通讯员 戴思思)近日，涟源市公安局召开“雷霆行动”部署会，市局党组成员、市公安局长谢勤出席会议并讲话，局党委副书记、政委汪雪雁主持会议。

谢勤对前段反诈打跨“秋季攻势”专项行动予以了充分肯定，他表示，全市公安机关提高站位、强化举措，攻坚克难、奋勇拼搏，保持严厉打击电诈犯罪

和跨境犯罪的高压态势，取得了阶段性成效，打出了声威、彰显了担当，凝聚了合力。要提高站位，切实增强开展“雷霆行动”的责任感、紧迫感；要突出重点，坚决打赢绩效评估全面达标的硬仗；要严格考核，营造争先恐后争先创优的浓厚氛围。要充分发挥奖惩机制的牵引作用，全体民警切实发扬攻坚克难和连续作战作风，以“快破案、多破案、办好案”

为导向，向突出违法犯罪亮剑，以人民警察的“辛苦指数”换取人民群众的“幸福指数”。

会上，局党委副书记、常务副局长邓育清解读了《涟源市公安机关“雷霆行动”考核细则》，局党委委员、政工室主任谭清文宣读了《涟源市公安机关“雷霆行动”工作方案》和反诈打跨“秋季攻势”表彰通报。